

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Ismeretlen nemzetiségű repülők Magyarország fölött

A nyugati partvidéken megkezdtek az egyik új német fegyver, a „rakéta-ágyú” felszerelését — London ellen súlyos támadást intézett a német légihaderő — Az emigráns lengyel kormány nyilatkozata a szovjet-cseh szerződés ügyében — Eredményesen folyik a tisztogatás Szerbiában — Újabb kétmillió embert hívtak be katonai szolgálatra Amerikában — Rommel nyugati szemleutja — Spanyolország ragaszkodik semlegességéhez — A Szovjet nem vesz részt békeközvetítésben

Új német fegyverekről közöl Stockholmban keltezett jelentést az United Press amerikai hírügynökség. A jelentés szerint Észak-Franciaországban és magában Németországban is megkezdtek azoknak a rakéta-ágyúknak felszerelését, amelynek célja az angol amerikai légítámadások megtorlása. Allitóltag nehez olaj hajtású „óriási rakétalövedékekről” van szó, amelynek hatása nem kevesebb, mint 50 négyzetkilométer körzetre terjedne ki. Az United Press azt közli, hogy jelenleg már a végső kísérleteket folytatják a tizenkéttonnás lövedékekkel. A Nemzetközi Sajtótudósító berlini jelentése szerint a Wilhelmstrasse illetékes köreiből semmiféle állásfoglalásra nem voltak hajlandók ezzel a jelentéssel szemben, azt mindenféle kommentár nélkül vitték tudomásul.

Az olaszországi harcok súlypontja

Az olaszországi harcok súlypontja napok óta a nyugati szakaszon van.

A keleti szakaszon Montgomery csapatai az Ortona és Orsogna közt lévő országot mentén igyekeznek előretörni, de mindkét város változatlanul a német csapatok kezében van.

Két hajnali légiriadó Londonban

Hétfőn hajnalban kétszer volt légiriadó Londonban — jelenti az angol hírszolgálat.

A hétfőn hajnalban végrehajtott légítámadás alkalmából a német repülőgépek — mint a brit hírszolgálat jelenti — megközelítették London területét és bombákat dobtak le a külvárosokra. A léghátrító ütegek hevesen tüzeltek. Az éjszakai vadászgépek is működésbe léptek.

Súlyos légiharcok a Dolomitok fölött

Vasárnap délben északamerikai bombázók a rossz látási viszonyokat kihasználva dél felől az Adria fölött átrepülve, német terület fölé repültek be. Erős német vadász- és rombológépek már a berepüléskor folytonosan támadták őket Észak-Olaszország, az Alpok és Dél-Németország fölött. Mindenütt súlyos légiharcok voltak különösen a hófódté Dolomitok fölött nagy magasságban. Itt több amerikai gép lelövését figyeltek meg. Továbbra is érkeznek jelentések német repülőgépektől az ellenséges gépek lelövéséről. Az eddigi megállapítások szerint az ellenség veszteségei súlyosak.

Lengyel vélemény a szovjet-cseh szerződésről

A londoni lengyel rádió közölte, hogy a lengyel kormány eddig sehonnán sem kapott meghívást a szovjet-cseh egyezményhez való csatlakozásra. Az egyezmény egyébként ellentmondásokat tartalmaz, amelyek pontos megállapításokat követelnek.

Az egyezmény lépést jelent Európa általános megbékélése felé, a lengyel kormány álláspontja szerint azonban a békét csak széles alapon létrejövő megégyezés biztosíthatja, olyan államok között, amelyek kölcsönösen biztosítják egymás függetlenségét.

Rommel szemléje nyugaton

Rommel vezértábornagy, aki a Führertől azt a megbízatást kapta, hogy vizsgálja felül az Európaerőd védelmi készültségét, dániai szemleutjának befejeztével megérkezett Rundstedt vezértábornagy főhadiszállására. A látogatás középpontjában a megbeszélések mellett széleskörű szemleutak állanak az atlanti védő-

fal elhárító erejének, továbbá a készenlétben lévő német beavatkozó tartalékok ütőerejének felülvizsgálására.

Spanyolország ragaszkodik semlegességéhez

Jordana gróf tábornok, spanyol külügyminiszter, nyilatkozatot adott a Scripps-Howard konzern tudósítójának. E nyilatkozat szerint Spanyolország ragaszkodik semlegességéhez, azt kívánja azonban, hogy résztvegyen a háború utáni idők terveinek kidolgozásában. Jordana arra az álláspontra helyezkedett, hogy új összetűzés magának elhárításával volna egyenlő, ha a semlegeseket kizárnák a békeértekezletről.

A külügyminiszter kijelentette még, hogy Spanyolország nem kíván résztvenni a mostani háborúban és semmiféle előny sem csábíthatja erre, amit azzal biztosíthatna magának, hogy az első órában ahhoz a félhez csatlakozik, amely a háborút megnyeri.

Roosevelt megcáfolla a Francoval való találkozására hírt

Roosevelt elnök — mint az Aftontidningen Washingtonból jelenti — sajtóértekezleten megcáfolla azt a hírt, mintha tervbevette volna, hogy Franco tábornokkal találkozzék. Az elnök azonban megerősítette azt a hírt, hogy találkozott a dakari kormányzóval.

A Szovjet nem közvetít békét

A moszkvai rádió közli a TASS orosz hírszolgálati iroda cáfolatát. Eszerint néhány angol lap mostanában azt híresztelte, hogy Bulgária a Szovjetunió közvetítésével békeajánlatot tett volna. Az orosz hírszolgálati irodát ezzel szemben felhatalmazták annak kijelentésére, hogy ez a jelentés „hazugság és semmiféleképpen nem indokolható”.

Újabb kétmillió katonát hívnak be Amerikában

Mint az amerikai fővárosban közlik, 1944 júliusáig további kétmillió férfit hívnak be katonai szolgálatra. Az újoncok közül egymillió a farmerek és mezői munkások közül kerül ki. Az amerikai hadsereg létszáma, e terv szerint, 1944 júliusában eléri a 11,300,000 főt.

Idegen repülőgépek Magyarország fölött

Tegnap hivatalos jelentést adtak ki illetékes helyről, amely közli, hogy december 18-ról 19-re virradó éjszaka ismeretlen nemzetiségű repülőgépek szálltak az ország légiterén keresztül. Az ország területére bomba nem esett.

A hadihelyzet

A szovjet csapatok a chersoni hídfő ellen tegnap is több eredménytelen támadást hajtottak végre. Az ellenség nagy gyalogos és páncélos erőkkel megindította támadását a nikopolji hídfő ellen. A német ellentámadások következtében nagy páncélos csata alakult ki Nikopoljtól délre, ahol 69 bolsevista páncélos semmisült meg. Kirovgrádnál tovább tartanak a súlyos harcok. A németek csak egy frontszakaszon 147 szovjet páncélost semmisítettek meg és birtokukba vettek egy fontos terepet. A berezina vidékén német csapatok több helységet rohammal

URÁNIA MOZGÓ

22-én, szerdán fél 6 és fél 8 órakor
23-án, csütörtökön fél 6 és fél 8 órakor

Ma, tegnap, holnap

Főszereplők: Szilágyi Szabó Eszter, Jávor Pál,
Mály Gerő, Somlay, Vaszary, Juhász, Maklár.

elfoglaltak. Vitebszktől keletre a német arcvonal áttörésére megkísérelt szovjet támadás visszaverése közben 43 ellenséges páncélos semmisült meg. Neveltől délre is eredménytelenek maradtak a szovjet áttörési kísérletek, itt a németek néhány helységet visszafoglaltak és az áttört kisebb erőcsoportokat felmorzsozták, vagy foglyulejtették. Dél-Olaszországban tegnap csak tűzserégi és rohamosztág tevékenység volt. Az angolszások a Földközi-tenger fölött az elmúlt két nap alatt 14 repülőgépet veszítettek. A német harcrepülőök nagy úrméretű bombákat dobtak keletangliai katonai célpontokra. Keletbelsőnyában sikeresen folyik a tisztogatási akció. Német és szövetséges csapatok szűk térre szorítottak össze és megsemmisítettek egy partizán csoportot. A partizánok több, mint 3.000 embert veszítettek halottakban, a foglyok száma 2.668, ezenkívül 24 löveg, 100 gépkocsi és nagymennyiségű hadianyag jutott a németek kezére. Az Insbruck ellen ismét támadó brit bombázók közül a német légvédelem 20 gépet semmisített meg.

Legujabb jelentések a háborus és politikai helyzetről

Lisszaboni jelentés szerint Churchill a gyógyulás útján van. Orvosai tanácsa ellenére már dolgozik, fogadja titkárait és irányítja Anglia háborus ügyeit.

A nervég diákok ellen hozott német rendszabályok ügyében, — mint ismeretes, — jegyzékváltás történt a svéd és a német kormány között. Stockholmi jelentés szerint a svéd kormány újabb jegyzéket juttatott el a német kormányhoz, amelyben kérte a rendszabályok enyhítését. Oslói jelentés szerint a német hatóságok 500 diákot szabadrábra helyeztek.

Hivatalos szovjet jelentés közli, hogy Sztalin szombaton kihallgatáson fogadta Benest, akivel hosszabb megbeszélést folytatott. A tárgyaláson résztvett Molotov külügyi népbiztos is.

Csak az utazzék, akinek halaszthatatlanul utaznia kell

A MÁV, a karácsonyi és újévi forgalomban korlátozza a vasuti jegykiadást. Ezzel kapcsolatban az igazgatóság felbivja az utazóközönség figyelmét az alábbi fontos tudnivalókra:

December 23-án 0 órájától december 27-ikéig 12 órájáig, valamint december 30. napjának 12 órájától 1944. január 2. napjának 24 órájáig csak a férőképeség határáig, korlátozott számban adnak ki menetjegyeket. A Budapestre kiinduló pályaudvarokról csak érvényes menetjeggyel és erre a célra rendszeresített vonathasználati jeggyel lehet a megjelölt vonatokba beszállni.

Vonathasználati jegyre Szegedet és Délvidéket érintőleg szüksége van a 17 óra 20 perckor induló újvidéki gyorsvonatra, továbbá a Budapest-nyugati pályaudvarról 17 óra 40 perckor induló szegedi gyorsvonatra.

A vidékről érkező és Buda-

pesten átutazók kötelesek, a vonathasználati jegyet előző jegyük felmutatásával megszerzeni. Vidékről Budapestre érkező utasok ugyancsak ajánlatos a vonathasználati jegyet lehetőleg megérkezésükkor azonnal megszerzeni.

A hálókocsit igénybevevő utasok is tartoznak vonathasználati jegyet beszerezni. A vonathasználati jegyet igénybevevő vonatoknál az egy utra vonatkozó szabadjegyet, beleértve a vasutasok betétfizet alakjában kiadásra került szabadjegyet is, önköltségi jegyek, féláru jegyek illetve a legáltalánosabb kocsiosztályú egészjegyek nem érvényesek.

Az Államvasutak felkérlik az utazni szándékozó közönséget, hogy csak az utazzék, akinek halaszthatatlanul sürgős.

Vidéken semmiféle vonatkozásban nincs szükség vonat-használati jegyre.

—o—

Megérkeztek az 1944. évi naptárak, gazdag tartalommal, álmoskönyvvel, Kaphatók a trafikokban és az újságárusoknál.

Tekintettel arra, hogy papirhiány miatt ebben az évben csak korlátozott mennyiségben lehet naptárt kiadni, már most igyekezzék beszerezni mindenki a naptárt, mert később esetleg nem tud hozzájutni.

A jövő évben is biztosítani kell a csongrádi gazdasági munkásokat baleset ellen

A fennálló törvényes rendelkezések értelmében a csongrádi gazdasági cselédek, idény-munkásokat, valamint a gazdasági gépmunkásokat a jövő évben is biztosítani kell baleset ellen.

A földművelésügyi miniszter ezzel kapcsolatban most azt is elrendelte, a hatóságoknak a jövő évben a helyszínen kell ellenőriztetniük, hogy a műkö-

désben lévő összes gazdasági gépek, tehát nemcsak a cséplőgépek tulajdonosai a baleset-biztosítási kötelezettség alá eső gazdasági gépmunkásaik biztosítása tekintetében eleget tettek a kötelezettségüknek. Amennyiben pedig a hatóságok mulasztást állapítanak meg a kihágási eljárást azonnal meg kell indítani a mulasztó géptulajdonosok ellen.

Pokrócot lopott a kubikos

Maszlag István csongrádi kubikos ez év január 22-én este Hosszúrét községben a Marosán-kocsma előtt Hosszu Agoston földmives lófogató kocsijáról elloptott egy pokrócot. Hosszu Agoston a lopást észrevette, a kubikos után iramodott, elfogta, majd átadta a csendőrségnek. Maszlag István a csendőrségen, bár a pokróc is ott volt

nála, tagadta, hogy lopást követelt volna el. Azt állította, hogy a pokrócot úgy találta. A csendőrség ennek ellenére megindította ellene az eljárást a nagyilondai járásbíróság lopás vétsége miatt most 20 napi fogházra átváltoztatható 100 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet egyelőre nem jogerős.

ÉRTESETÉS.

Tisztelettel értesítem a magánvágó egyéneket, hogy a vágások után járó kincstári zsirbeszolgáltatásra a Közellátási Felügyelőségtől a kinevezést megkaptam Bármilyen mennyiségben **sertés- és libaszirt a pontba beszámítva átveszek.**

Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását. Tisztelettel:

PAPP JÁNOS
hentes és mészáros
Zsinór u. 59.

Felhívás a gazdákhöz

A járási m. kir. gazdasági felügyelőség értesíti azokat a gazdákat, akik tenyészkakasokat irattak, hogy az állatokat december 31-ig meg fogják kapni.

ÉRTESEM a csongrádi háziiparosokat és termelőket, hogy nyersbőrkereskedésem

megnyitottam a vágóhidon. Vásárolok mindenféle nyersbőrt.

Tisztelettel:
Csongrádi István
nyersbőrkereskedő

Raktár a vágóhidon, Cseuz-telepen

Adószedés

Csanytelek község előjárósága értesíti a csanyteleki és alsóréti csongrádi lakos adózókat, hogy 1943. évi december hó 28-án kedden reggel 8 órától 11 óráig adószedést tart a kir. adóhivatal Uri utcai helyiségében. Amennyiben a hátralékban lévő adózók ezen könnyítés ellenére sem rendeznék tartozásukat, az igen költséges, legszigorubb behajtási eljárás fog megindítani ellenük.

300 nszgöl szőlő a vöröskunyhó dűltében eladó, ért Papp Sándornál Alsóváros 97. 116

Szerkesztőség Kossuth tér 9 sz., a városháza mellett.

Csongrád megyei város adóhivatalától.

A. 5443—1943. sz.

Hirdetmény.

Hivatkozással a F. H. Ö. 18. §. 18. III. pontjában foglaltakra, felbivom az érdekelteket, hogy a tulajdonukban lévő földbirtok miveltési ágában beállott változásokat mindenkor kötelesek bejelenteni.

Tájékoztatásul közlöm, hogy bejelentendő minden olyan változás, ahol szántóföldből, legelőből, vagy erdőből szőlő lett létesítve, a kaszálók, és legelők részben, vagy egészben felszántattak, oly területek, melyek eddig mint adómentes vízállások és kopárságok voltak felvéve, azonban már más miveltési ágban vannak használva, ujonnan kiosztott telken házak építettek.

Ezen bejelentések eszközölhetők mindenkor a hivatalos órák alatt a városi birtoknyilvántartó hivatalban.

Csongrád, 1943. évi dec. 15.

Polgármester megbízásából:
DR. SÁGHY GEZA
a. u. oszt. vezető,
aljegyző.

A Zsinór és Kossuth utcák kereszteződéséhez közel, reggel 5—7 óra közötti időre és délután 3—5 közötti időre helyiséget bérebevennénk újságkiosztás céljára. Csongrádi Hirlap kiadóhivatala.

RENDELJE MEG

a **frontra honvéd hozzátartozójának** a **Csongrádi Hirlapot**

Telefonszámunk: 68

Fejeskáposzta minden mennyiségben kapható, ugyanott épületfa van eladó, Széchy Mária u 16. 110

Le kell küzdeni a rémhírterjesztés feladata.

A Délvidéki Magyar Közművelődési Szövetség nagyválasztmányi gyűlésén vasárnap délelőtt 10 órakor megjelent Antal István nemzetvédelmi propaganda miniszter. A nagygyűlést Krámer Gyula felsőházi tag, elnök nyitotta meg.

Ezután Antal István nemzetvédelmi propagandaminiszter hosszabb beszédet mondott. A hazát és a nemzetet háromféle képpen, háromfajta eszközzel lehet védeni — mondotta — a fegyver, a politika és a művelődés eszközeivel. Ez utóbbi instrumentumnak a nemzet érdekében való latbavetése itt a Délvidéken elsősorban a Délvidéki Magyar Közművelődési Szövetség feladata.

A másik feladat, amit a Szövetségnek egy pillanatra sem szabad szem elől tévesztenie a lelki, a szellemi honvédelem

feladata.

Leküzdeni a rémhírterjesztést, a suttogó propagandát és a magyarság nyugalmanak megrendítésére irányuló minden alattomos aknamunkát. Szembefordulni azokkal, akik el akarják vitatni töletek e földhöz való jogotokat és azt, hogy ti vagytok azok, akiknek ősei ezt az országrészt is megszerzték, ezer éven át védelmezték és magyarnak, európainak megtartották. Minden falusi művelődési kör legyen egy-egy szellemi bunker itt, az ősi Bácska e szent magyar földjén és minden tanyán, ahol a magyar művelődési szövetség megjelenszik, legyenek erőfokozó gyülekezési helyek, ahol a magyarság mélyeséges komolysággal készül a maga nagy hivatásának teljesítésére.

—o—

Tegnap országszerte megkezdődött a buzakötvények jegyzése

Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter szombaton tájékoztatta a közvéleményt azokról a kormányzati elgondolásokról, amelyek szükségessé tették egy új típusú állampapír: a buzakötvények kibocsátását. Hangoztatta a pénzügyminiszter, hogy egyrészt a háborús pénzügy szükséglet fedezése, másrészt a fő lölesleges vásárlóerők kikapcsolása az a két szempont, amely indokolta tette, hogy a kormány a nagyközönség széles rétegeihez forduljon.

A befektetésre váró tőkék elhelyezésénél a buzakötvények mutatkoznak a legalkalmasabbnak. A buza a magyar föld aranya, a legállandóbb értékű terményünk, a gazdáltsádom széles rétegei, de a mezőgazdasági munkásság is rendszerint buzában kalkulál. Nem kétséges, hogy a buzakötvények jegyzésének a legrövidebb időn belül átütőerejű sikere lesz. A kormány ugyanis gondoskodik arról, hogy a 40 pengős buzaár alapján kibocsátásra kerülő kötvényeket a törlesztésre szánt 25 esztendő alatt buzaértékben fizessék vissza. Ez annyit jelent, hogy amennyiben a visszafizet-

tés időpontjában a buza ára a 40 pengős árszínvonal alá esne, a kötvénytulajdonosok a 40 pengős árat minden körülmények között megkapják, ha pedig a buza ára emelkedne, akkor a visszafizetés a magasabb árak alapulvételével történik.

A buzakötvények jegyzése tegnap az egész országban megindult. A Magyar Nemzeti Bank és a Pénzügyügyi Központ, az összes takarékpénztárak és bankok Budapesten és vidéki fiókjaik útján állnak a nagyközönség rendelkezésére, ezenkívül a szövetkezeti intézmények, a vidéki szövetkezetek, az osztálysorsjeggyel főarúsítók és az Értékpapirkereskedők Egyesületének tagjai is felhatalmazást kaptak, hogy a buzakötvények jegyzését a közönségtől elfogadjassák. A kötvények névértékben kerülnek kibocsátásra, és pedig 5 mázsás (200 pengős), 10 mázsás (400 pengős), 25 mázsás (1000 pengős) és 100 mázsás (4000 pengős) címletekben. A kötvények évi 3 százalékos kamatot hoznak, a kamatokat utólagosan félévenként fizetik ki ugyan-csak buzaértékben.

Új rendszer a polgári iskolai magánvizsgáknál

A kultuszminiszter újból szabályozta a polgári iskolai magánvizsgák rendjét. Illetékes helyről a miniszter rendeletével kapcsolatban a következő tudnivalókról tájékoztatják a nyilvánosságot.

Ezideig úgy volt, hogy az a tanuló, aki előrehaladottabb korban kezdte, vagy többéves megszakítás után folytatta tanulmányait, egyidőben két osztályból is tehetett magánvizsgát, bizonyos esetekben egy év alatt több osztályból is vizsgázhatott. Most ezt a rendelkezést hatályon kívül helyezték. Ezután félévenkénti

időközben csak azt a tanulót eresztik magánvizsgálatra, aki a polgári iskola előző osztályát legalább jó tanulmányi eredménnyel végezte. Az a tanuló, aki a megelőző osztályt ismétléssel, vagy javítóvizsgálatot végezte, a következő magasabb osztályra csak egy év múlva bocsátható magánvizsgálatra. Ha valaki szeptemberben vizsgázott és decemberben szeretné a magasabb osztályból is letenni a vizsgát, csak akkor teheti meg, ha a szeptemberi vizsgát legalább jó eredménnyel végezte.

—o—

Lakóházi légoltalmi őrségparancsnokok ünnepélyes eskütétele Csongrádon

A 4740—1943. M. E. számú kormányrendelet értelmében III légoltalmi csoportba tartozó építmény (lakóház, egyéb épület, házcsoporth), őrségparancsnoka és helyettese a rendelkezésben meghatározott szövegű esküt köteles letenni.

Csongrádon az eskü ünnepélyes keretek között történő leté-

telére december hó 23 án, csütörtökön délelőtt 10 órakor került a sor a városháza régi tanácstermében.

Az eskütételre az érdekeltek megidézése névreszólólag megtörtént, de ezuton is felhívják az érdekelteket az ünnepélyes eskütételre leendő pontos megjelenésre.

A vármegye vezetői a kereskedelmi miniszter előtt a kőanyagszállítási kedvezmény fenntartása ügyében

Megirtuk, hogy Csongrád vármegye vezetői és az alföldi törvényhatóságok főispánjai küldöttségileg keresték fel a kereskedelmi és közlekedésügyi minisztert, hogy a kőanyagszállítás számára biztosított 40 százalékos kedvezményt továbbra is engedélyezze. A miniszter megértéssel fogadta a

kérdést, mert meggyőződött arról, hogy a kedvezmény megvonása lényegesen megterhelné a kőanyagszállítást. Magához veszi az ügy aktáit, áttanulmányozza és ha lesz rá valami lehetőség, továbbra is meghagyja a szállítási kedvezményt.

—o—

Jólsikerült a Szent István iskolai leventék műsoros délutánja

A Szent István iskolai leventecsoporthal leventéiről már több ízben hallottunk. Időnként szép színű, illetve műsoros délutánokkal tűnnek fel leventéink s nagyszerű szereplésükkel gyönyörködtetik a műpártoló közönséget. Nem lehet tőlük olyanokat kívánni, mint született tehetséges színészekről, hiszen nekik nem is ez a főfoglalkozásuk, — de az, amit ők adnak, úgy érezzük, olyan mint a pusztai vadvirág, melynek illatos mézét a város méhe is meglopija s abból táplálkozik. Valahogy mi is így vagyunk a tanyavilág eme levente szereplőivel, hogy egész nap is szívesen és gyönyörködve nézünk, hallgatnánk hangulatos előadásukat.

Vasárnap délután 2 órai kezdettel, szintén, a régiekhez sikerben és hangulatban hasonló szép műsoros délutánt rendeztek leventéink. A tanyavilág népe teljes számmal jelen volt s megtöltötte a Szent István iskola termét.

Andel Mária állami tanítónő kiváló rendezésében első számul a „Szeretet csatája” című egyfelvonásos kedves kis színdarabot adták elő. Ebben különösen kitűnt Kása József, Palásti István és Kovács Klára. „December 24 én” című monológot Szegi László szavalta nagy taps mellett. Kátai Margit ve-

zetésével „Egyszer egy királyfi” című szép költeményt elemistákból álló szavalókórus adta elő sikerrel. Ezután előképek s szavalatok következtek. Ötvös Sándor egy szép karácsonyi verset mondott el. Megható volt Keller István és Kallai István tanuló páros szavalata.

A műsoros délután sikerét még az is növelte, hogy jelen volt s fellépett Molnár Sándor, a tehetséges városi levente, ki szép magyar nótákkal gyönyörködtette a közönséget. Gyönyörű volt hallani a „Hótakaró borítja a muszkaföldet”, „Ne sírj utánam kedvesem”, „Künn lakom én Kisperjésen”, „Íci picikis galambom” és „Déliabos Hortobágyon” című szép magyar dalokat. Bujáki István nagy tetszés mellett egy tót monológot adott elő. A megjelenteknek a pártfogásáért Balázs Imre mondott köszönetet. Ezzel véget is ért a műsorban gazdag és változatos műsoros délután. A szereplők betanítása Andel Mária tanítónő munkáját dicséri.

A közönség azzal a jóleső érzéssel távozott a műsoros délutánról, hogy jól szórakozott s lelke felüdült a látottaktól s hallottaktól, mint virág a friss harmattól. (V.)

Hirdesszen lapunkban.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)
azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket
és a legmagasabb kamattal gyümölcsöszteti a betéteket.
Telefon 18 szám.

Kitűnően sikerült a központi iskola Vöröskereszt-csoportjának karácsonyi vására

A központi elemi iskola tanulói Vöröskereszt-csoportjának a harctéren küzdő honvédek javára vasárnap délután rendezett karácsonyi vására kitűnően sikerült. A közönség megértette az iskola tanulóinak nemes szándékát s az általuk készített szép és izléses apró tárgyakat az utolsó darabig megvásárolta. A vásár megnyitása előtt dr. Lászlóffy Lajosné tanítónő rendezésében rövid, műsoros előadást tartott az iskola Vöröskereszt csoportja. A kis szereplők

szavatelőket, ének- és táncszármokát, valamint jeleneteket adtak elő s valamennyien nagy sikert arattak. Meleg ünnepében részvételre a közönség a rendező dr. Lászlóffy Lajosné is.

A vásáron értesülésünk szerint kb. 200 pengő folyt be a központi elemi iskola Vöröskereszt csoportja ezt az összeget utolsó fillérig eljuttatja a harctéren küzdő honvédek részére szükséges dolgok megvásárlása végett a Vöröskereszt országos központjához.

Átadták a győztes csongrádi birkozóknak az érmeket és a vándordíjakat

A CsLE birkozó tudalévően az egész évben nagyszerűen szerepeltek. Megnyerték Délmagyarország ifjúsági csapatbajnokságát, a Kádár Mihály vándordíjas versenyt, majd Magyarország ifjúsági csapatbajnokságát s ezzel a gróf Klebelsberg Kunó vándordíjat is.

A győztes csongrádi birkozóknak a versenyeken nyert érmeiket és a vándordíjakat ünnepélyes keretek között vasárnap este adták át a Levente Otthonban. Az ünnepségen dr. Beliczay István, a CsLE elnöke mondott beszédet. Méltatta a győztes birkozók érdemeit. Rámutatott arra, hogy az a teljesítmény, amit a CsLE birkozói ebben az évben felmutattak, egészen egyedülálló, hiszen Délmagyarország ifjúsági csapatbajnoksága és a Kádár Mihály vándordíjas verseny mellett Magyarország ifjúsági csapatbajnokságát és ezzel a gróf Klebelsberg Kunó vándordíjat is

megnyerték. Megköszönte a fiúknak a sikeres szereplést majd kérve őket, hogy a jövőben is tegyenek meg mindent a CsLE jóhíre érdekében, átadta nekik az érmeiket és a vándordíjakat.

Az ünnepségen felszólalt Szántai István hadnagy, levente-körzetparancsnok is. Ő szintén méltatta, majd bejelentette, hogy a futballisták is szépen szerepeltek mert a Nemzeti Bajnokság III. osztályában a VI. helyen végeztek az őszi szezonban. Ezért pedig a futballisták is megérdemlik a legteljesebb elismerést és dicsőretet.

Szántai István nagy éljenzéssel fogadott beszéde után az ünnepség részvevői társas vacsorán vettek részt és a legjobb hangulatban egészen a záróráig valamennyien együtt maradtak. A vacsora ideje alatt a zenét Kompó Béla közkedvelt zenekara szolgáltatta.

—o—

A mai csongrádi piac hivatalos árai

A vármegyei Közellátási Felügyelőség a mai, keddi csongrádi piac hivatalos árait az alábbiakban állapította meg:

Kelkaposzta 32, főzötök 36, fejeskaposzta 50, kalarábé 30, sárgarépa 18—23, zöldség 40-47, v hagyma 24, fokhagyma 68, burgonya 34, apró burgonya 22, karfiol 40—90, spenót 150, séska 150, zöldpaprika 50, paradicsom paprika 50 f. kg-ként, Tojás kg-ként, 450, db-ként 22 fill. Toj 50, tejfel 280 fillér literenként.

Juhturó 400, vaj 920, sovány tehénturó 135, körte 90—300, édesalma 90—200, birsalma 220, angolbira 220—400, husvéti rozmarin 220—400, londoni papin 220—400, Batul 220—400, Baumán 220—400 fillér, csamege szőlő 120—250, szilva 80—140, napelya 160—200 fillér kg-ként, Savanyu káposzta I, dió 6 P.

Ezeknek az áraknak a túllépése árdígitást képez s szigorú büntetést von maga után.

—o—

A csongrádi lovak, öszvérek és fogatos járművek honvédelmi vizsgálata

A honvédelmi miniszter rendelete alapján a csongrádi lovak, öszvérek és fogatos járművek honvédelmi vizsgálatát a jövő év január hó 5—18-ika között tartják meg az alábbi sorrendben:

Január 5-én, szerdán délelőtt 9 órakor a mentétrei Tiszahid-főnél az országuton, 11 órakor a kilencesi bicsakolnál; január 7-én, pénteken délelőtt 9 óra-

kor és délután 2 órakor a Szivák-téren, a Kókai ház előtt; január 8-án, szombaton délelőtt 9 órakor a csanyteleki országuton, Faragó Rókus Vendel melletti tanyáján, délután 2 órakor a városi, ugynevezett gyevityanyán; január 11-én, kedden délelőtt 9 órakor és délután 2 órakor a Szivák-téren, a Kókai ház előtt; január 12-én, szerdán délelőtt 9 órakor a Nagy-

rétben, a Makó csárdánál; január 13-án, csütörtökön délelőtt 9 órakor a bukrosi Hangya előtt, délután 2 órakor a sárga Lukacsóvits-tanya előtt; január 14-én, pénteken délelőtt 9 órakor és délután 2 órakor a Szivák-téren, a Kókai ház előtt; január 15-én, szombaton délelőtt 9 órakor Forgó G. József temetőüői tanyáján; január 17-én, hétfőn délelőtt 9 órakor a Lukacsóvits-féle Bazhytanyán, délután 2 órakor Bartók István saroktanyáján; január 18-án, kedden délelőtt 9 órakor és délután 2 órakor a Szivák-téren, a Kókai ház előtt.

A vizsgálattal kapcsolatos egyéb tudnivalókat a polgármester által kibocsátott faljegyzék tartalmazza.

Előre rendelje
meg épületehez

terméskövét

alapozáshoz, lábazathoz víz- és fagyálló kifaragását is jutányos áron végzem. Templomokban oltárokhöz márvány emléktábla, csak nálam rendelhető meg.

Kérem a n. é. közönség szives pártfogását

Kaszánitzky József
kőfaragó, Villám u. 7 sz.

SZÍNHÁZ

Szombaton és vasárnap este a „Fekete Péter” c. operettet mutatta be zsupált haz előtt a Nádasi színtársulat. A* mindenben peches, de a nőszűben mégis szerencsés Fekete Pétert Nádasi igazgató alakította nagy sikerrel. Mindemellett meg kell állapítanunk, hogy Nádasi József elsősorban drámai színész s az ő csillogó tudását csak a prózai darabokban tudja igazán élvezni. Nádasi igazgató mellett nagy sikere volt a „Fekete Péter”-ben Kovács Gyulának, a bonvivánnak is. Fess volt, gyönyörűen énekelt és szépen táncolt. Tihanyi Marika szubrett már pusztán megjelenésével is sikert aratott. A csongrádi közönségnek a Nádasi színtársulat színésznői közül Dolgos Ida után ő második számú kedvence pompás alakításai, főleg táncsi folytán. Tisztán csengő, kellemes hangjával, illetve ének-számaival sokszor ragadtatta lepszra a közönséget Szabó Jutka, a primadonna is. Botos Jutka szintén énekelve változtatta ki a közönség elismerését a „Fekete Péter”-ben. Kisebb szerepeiket jól játszották meg Jancsó Joján, Szalay Rózi, Széles Kató, Kurina Emma, Simándy Erzei, Perényi Kálmán, Csizér András, Tamóy Ferenc, Lakky József, Csák Hugó, Kárpáti Jenő és Kovács Pál is.

Hétfőn este általános közki-vánatra Dolgos Ida és Nádasi József felléptével ismét a leg-szebb háborús színjátékot, az „Egy nap a világ”-ot mutatta be a Nádasi-színtársulat.

A Nádasi-házaspárnak ezzel a darabbal kapcsolatban nem írunk kritikát, mert azt már mindenki tudja Csongrádon, hogy prózában vidéki viszonylatban a legjobbak s bármelyik fővárosi színházban is megállnák a helyüket.

Ma, kedden este az Uj Magyar Színház országoshírű tag-

jának, a magyar filmek I. számú kedvencének, Pethes Ferencnek a fellépjével a „Mágnás Miska” c. mulatságos operettet mutatja be a Nádasi színtársulat.

Apróhirdetések

Kártolást, fonást minden meny-nyiségben vállalok. Hajdu fény-képszéna, Csáky u. 13. 151

900 nszgöl kistrét eladó, ért. Forgó Gyula gabonakereskedő-vel, postával szemben. 119

Egy elegáns új, barna női telikabát eladó, ért. Kossuth u. 3. Emeleten. 134

A Bokrosi Elnökég pályázatát hirdet anyabarmos, ökörcsordás és csikószámadoi teendőkre. A fogadás napja december 28 d. e. 10 órakor lesz. 127

Használt zománcedényt tisztia állapotban felújítás végett átve-szek Murányi vaskereskedő. 183

Selyemmokelt diványtakaró elad-dó Uj u. 1. 189

Jóraváló, gyermekszerető min-denesiány felvétetik Kossuth tér 3 sz. alatt, dr. Lippay járásbí-rónál. 187

Angara és gypajufonást vállal-lunk, ért. Öregvár u. 57/b. 184

Főznitudo mindenest keres ja-nuár 1-re a járásbírosági elnök. 177

Állandó borvásárlás, SZENTESI ITALMÉRŐK részére, Csemegi u. 26. 128

A félégyházi országut mellett, a Fülöp vendéglővel szemben üz-lethelyiségeknek alkalmas fel-ház nagy telekkel és felhold bökény (amit a talajviz nem rongál) Kasztiel szomszédságá-ban olcsó áron eladó, ért. Jus-tin István cementáru telepén, valamint Gut B. Józsefnél a Kaszanitzky Istvánné vendég-lőben s a Fülöp István vendég-lős utcájában lévő Gut Benke-testvérekkel. 197

900 nszgöl föld a Kistrétben elad-dó, ért. a Makay-irodában, Kos-suth u. 6. 198

Egy kishold föld a paptanya dűlön eladó, ért. Dob u. 8. 200

Cipész és cipőfelsőrész készítő tanulóknak lányok és fiúk fel-vételnek, Vincze cipőüzem. 186

Egy jókarbanlévő kubiskocsit és egy pár erős lovat és egy pár erős löszerszámot vesz a Váradí fatelep. 188

Egy finom női ruhaaljnak való, leányapokák eladók. Hegyi Ant-al u. 7. 132

Urasági fecske, fajtisza, hasas disznómat elesterelném hizédisz-noért. Megtekinthető Andrassy u. 7. 199

Középkoru asszony bejárómunkát vállal, cim a kiadóban. (—)

CSONGRADI HIRLAP

Feladó szerkesztő:
vitéz Négyesi István.

Feladó kiadó: Szeder János.

Szerkesztő: Nyéki Péter.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyesületi ára hététrnap 14,

vasár- és ünnepnap 20 fillér.

Előfizetési: László és Seckeres

nyomdájában, Kossuth u. 28